

新财长 能救希腊吗？

希腊总理将提交解决债务危机新建议



希腊总统帕夫洛普洛斯(中)、总理齐普拉斯(左)出席新财长察卡洛托斯任职仪式



瓦鲁法基斯

在5日希腊公投拒绝了国际债权人“改革换资金”协议草案后，6日希腊财长易人。希腊外交部副部长、债务问题首席谈判代表察卡洛托斯被任命为新财政部长，接替当天早些时候辞职的瓦鲁法基斯。

“临危受命”的察卡洛托斯是何来头？他能为希腊债务危机尽快找到出路吗？外界怎么看？

低调的牛津博士

现年55岁的察卡洛托斯在今年1月底激进左翼联盟党胜选后被任命为负责国际经济事务的外交部副部长，今年4月底开始担任希腊债务问题首席谈判代表。

媒体称，察卡洛托斯为人谨慎、低调，性格相对温和。

察卡洛托斯1960年生于荷兰鹿特丹，在年幼时随家人搬至伦敦。他曾就读于牛津大学和萨塞克斯大学，主修政治、哲学和经济学，1989年在

牛津大学获得博士学位。

1990年~1993年，察卡洛托斯在英国肯特大学教授经济学，后来到希腊，曾在希腊雅典经济商业大学和雅典大学执教。

察卡洛托斯是激进左翼联盟党中央委员会成员，在2012年大选中当选为该党议员，今年1月25日再度当选。

三个孩子的父亲察卡洛托斯还有多部著作出版。他的妻子也是一名经济学家。

“必要的一步”

据媒体报道，和他的前任瓦鲁法基斯相比，察卡洛托斯性格相对温和，最关键的是他强烈支持希腊留在欧元区区和欧盟之内。

察卡洛托斯曾在接受媒体采访时说：“我们希望在欧元区区内达成一项可行的经济方案。”

而随着察卡洛托斯被任命为财政部长，希腊与国际债权人的谈判也被认为将朝着可调和的方向转变。

“这是必要的一步”，法新社援引欧洲消息人士的话说。

有经济学家认为，低调的察卡洛

托斯被任命为财政部长对于解决希腊债务危机是积极的。

据悉，欧元区国家7日在布鲁塞尔举行特别首脑会议，希腊总理齐普拉斯向会议提交希腊政府解决债务危机的新建议，以便双方能达成“互利和可行”的债务危机解决方案。

在希腊决定举行全民公决后，欧洲央行决定不再提高对希腊银行的紧急流动性上限。为避免银行系统崩溃，希腊从6月29日开始实施资本管制。6月30日，希腊未能偿还国际货币基金组织到期贷款。

希腊银行停业时间延长两天

希腊银行系统7月7日未能恢复正常营业。希腊财政部官员说，计划于6日结束的银行系统停业措施将延长两天至8日。

希腊财政部副部长季米特里斯·马达对当地媒体说，财政部6日晚在与希腊银行协会主席卢卡·卡采利以及银行界其他领导人开会后作出了上述决定。

希腊的大多数银行7日仍暂停营业，全国只有少数银行网点营业，专门发放养老金和失业补贴。目

前，希腊人每张银行卡每天从银行自动取款机中取出的现金不能超过60欧元，养老金或失业救济金领取者每周可以领到不超过120欧元的现金。

在希腊上个月决定就债权人协议草案举行全民公决后，欧洲央行决定不再提高针对希腊的紧急流动性援助上限。为避免银行系统崩溃，希腊从6月29日起实施银行停业和资本管制。由于未能在6月30日偿还国际货币基金组织的到期贷款，希腊成为

希腊“个性”前财长 辞职更潇洒

是的，你没看错。这个递了辞呈就脱下西装，换上T恤，骑上摩托车的男子正是刚刚辞职的希腊财政部长瓦鲁法基斯。

在希腊全民公决拒绝接受国际债权人的“改革换资金”协议草案后，瓦鲁法基斯6日宣布辞职。

媒体拍摄的画面显示，这位辞职后的希腊前财长，立刻骑摩托车离开财政部，前去喝酒会好友。一小时前，他还在代表政府强硬表态，一分钟后，就如此“拉风”地“归隐山林”。瓦鲁法基斯到底是个什么样的人？

瓦鲁法基斯现年53岁，今年1月出任希腊财长。他外形俊朗，极具个性，被德国《世界报》称为“性感男神”。

不过，魅力太大似乎也不是什么好事，他高调的举动和强硬的态度反而招致很多非议。

他有多高调呢？瓦鲁法基斯自上任希腊财长后，在各种媒体上频频亮相，成为希腊媒体和社交网站最受瞩目的明星之一。连希腊总理齐普拉斯都不满瓦鲁法基斯“曝光率过高”，并敲打他“少说话，多办事”。

他有多强硬呢？在欧元区财长会议上，因为拒绝接受欧元集团的救助协议期限，他中途毅然退场，让其他各国财长无可奈何。

瓦鲁法基斯甚至放言“希腊走、欧元倒”，称希腊在欧元区不可或缺。

他说：“欧元非常脆弱。这就好比用卡片搭建城堡，如果你把希腊这张卡片抽走，其他卡片也会散落。”

国际货币基金组织历史上第一个出现债务违约的发达经济体。这意味着希腊将无法从国际货币基金组织获得新的援助资金。

欧元区财长7日在布鲁塞尔举行紧急会议，欧元区领导人当晚举行特别会议，讨论希腊债务危机。希腊政府向会议提交解决其债务问题的最新方案。预计希腊政府将根据会议结果来决定是否让银行恢复营业，以及是否调整资本管制措施。

据新华社

日“蹭”美澳军演 有何动机

日本共同社报道，美军与澳军联合军事演习“护身军刀”5日在澳大利亚北部城市达尔文等地启动。“护身军刀”为两年一度，是澳大利亚规模最大的美澳军演，此次将持续至本月21日。日本陆上自卫队首次参加。

此次军演有哪些看点？日本首次“蹭”美澳军演有何动机？美国为何乐见其成？新华国际带大家去瞧瞧。

日本怎么“蹭”？

说日本是“蹭”军演，从军演的规模和日本派遣的人数就可以看出来。此次演习有来自美国、澳大利亚、日本和新西兰陆海空方面的约3万人参加。据了解，上次作为观察员参加“护身军刀”的陆上自卫队从离岛防卫专门部队“西部方面普通科连队”(长崎县佐世保市)等派出约40人参演。

一名日本政府发言人表示，日本陆上自卫队参加此次军演并非直接与澳大利亚方面合作，而是与美国海军陆战队协同行动，从而间接增强与澳大利亚的防务合作。

近一段时间，日本自卫队不断购买、升级军备，以增强与美国的军备配套能力，坐稳美国“跟班”。6月初，美国务院批准向日本出售4架E-2D型预警机，价值17亿美元。这种飞机将安装新型APY-9有源相控阵雷达。据报道，这种雷达工作在UHF波段，美国海军官网称之为“海军的反隐身秘密武器”，称它能够发现包括中国歼-20在内的隐身战斗机。5月下旬，美国国防部宣布，洛克希德·马丁公司获得了一份价值7000万美元的合同，为日本两艘“爱宕”级导弹驱逐舰升级宙斯盾作战系统，以让它们达到基线(baseline)9的标准。

将练“夺岛”？

日本共同社报道，演习中将动用美国航空母舰、战斗机和坦克，实施覆盖战斗训练至人道主义救援的各类演习。日方与美海军陆战队一同加入演习，以提高互相协调性，将开展侦察艇登陆作战及战斗射击演习。

有外媒报道，此次四国演习的主要科目包括两栖登陆、特种部队战术和城市作战。

有分析人士认为，此次军演中的“夺岛”要素与中国的关系相当密切。外国媒体在报道这次军演时，都提到了中日之间的钓鱼岛争端，暗示日本离岛防卫专门部队参演目标直指中国。

各怀什么心？

尽管澳大利亚是此次军演的东道主，但此次演习的主角反而是美国和日本。

美国重返亚太之后，一度重视与澳大利亚和日本的双边安全合作。法新社解读，日本首次参与此次军演，其实将美日和美澳合作的维度扩大成美、日、澳之间的三方互动。

另外，美国当前的绝对实力下降，在亚太再平衡战略实践过程当中，希望盟友能够承担更多的角色。当然，澳大利亚和日本两个在地理位置上几乎“南北对称”的太平洋国家是上上之选。

悉尼大学中国问题专家约翰·李认为，此次军演“传出了一条微妙的信息，即在各个层面——从硬件到技术以及战略专业知识与合作，美国的主要盟友和美国正在非常密切地合作，而主要原因是中国”。

在日本看来，在深化与美国同盟的同时，希望深化与澳大利亚的防务合作，一方面增加制衡中国的资本，另一方面达到日本军备走出去的目的。近期，日澳防务合作大幅度升温，澳大利亚还在考虑向日本购买“苍龙级”潜艇。修改“武器出口三原则”后，一旦日本实现向澳大利亚的军售，将为其向菲律宾、越南等国出售高新技术装备铺平道路。

据新华国际